
 
 

 
 

                            POLÍCIA  seniorom 
 

Vzhľadom k často páchanej trestnej činnosti, ktorej predmetom sú osoby 
vyššieho veku – seniori, Polícia SR si Vám dovoľuje predložiť informačný leták 
s popisom typických spôsobov spáchania trestného činu.  V prípade, že budete 
uvedenými spôsobmi kontaktovaní inými osobami, Polícia SR Vás žiada 
o okamžité kontaktovanie najbližšieho útvaru Policajného zboru, alebo 
prostredníctvom linky 158. 
 

1. VNUK 
 
Páchateľ sa do telefónu (spravidla ide o vytipované volania na pevné linky, 
ale sú aj prípady volania na mobilný telefón) predstavuje ako príbuzný 
poškodeného (vnuk, synovec, dcéra a podobne) a pod zámienkou kúpy 
vozidla, darčeku, poskytnutia pôžičky, sa snaží vylákať od poškodeného 
finančnú hotovosť. Poškodený si neuvedomuje, že meno vnuka, synovca 
a podobne páchateľovi často sám nechtiac oznámi. 
 
Následne opätovne telefonicky kontaktuje obeť – poškodeného s tým, že on  
nepríde pre dohodnutú finančnú hotovosť, ale posiela inú osobu – svojho 
známeho, spolupracovníka a pod. ako dôvod uvádza, že nemôže odísť, nemá 
čas alebo by mohol prísť o zloženú zálohu. Všetko sa uskutočňuje 
prostredníctvom telefonického hovoru s tým, že k odovzdaniu finančnej 
hotovosti príde na ulici pred domom, na schodisku obytného domu alebo 
pred bytom poškodeného. Osoba, ktorá sa dostaví k prevzatiu finančnej 
hotovosti sa predstavuje dopredu dohodnutým menom. 

 
2. KAMIÓN, AUTO – AKTOVKA 

 
Páchatelia pod legendou vylákajú od osôb vyššieho veku väčšie množstvo 
peňazí v súvislosti s predstieranou dopranou nehodou vozidla. 
 
Páchatelia oslovia obeť spravidla na ulici s tým, že ich vozidlo malo 
dopravnú nehodu, vodič je ťažko zranený a čaká ho náročná operácia, ktorú 
je potrebné zaplatiť, ale potrebnú finančnú hotovosť nemajú v eurách, ale 
v inej mene. Oslovujú hlavne osoby vyššieho veku, ktoré si vytipujú 
a následne ich prehovárajú, aby im zapožičali peniaze na zaplatenie 
nákladov spojených na operáciu zraneného vodiča vozidla. K tomu, aby 
pôsobili dôveryhodne a presvedčili poškodených počas prvotného kontaktu 
s nimi, predstierajú svojim mobilným telefónom hovor s ošetrujúcim 
lekárom nemocnice, kde má byť hospitalizovaný vodič kamiónu, alebo auta. 



 

Ako zábezpeku vrátenia zapožičaných peňazí ponúknu poškodeným 
finančné prostriedky v inej mene a tieto pred nimi vložia do príručnej tašky, 
peňaženky. Keďže podozriví sa neozývajú, tak poškodení prichádzajú na to, 
že boli podvedení a preto často pristupujú k otvoreniu príručnej tašky, 
peňaženky, pričom zistia, že namiesto peňazí sa v nich nachádzajú 
nastrihané bezcenné papiere, noviny, letáky a pod. V mnohých prípadoch 
podozriví sprevádzajú poškodeného do jeho obydlia, alebo priamo do banky 
( kde však nevkročia) prípadne ho prinútia k výberu peňazí z bankomatu. Pri 
osobných návštevách v obydlí poškodeného sa stáva, že ho naviac okradnú 
priamo v jeho byte bez toho, že by túto skutočnosť poškodený hneď 
zaregistroval. 

 
3. INÝ SPÔSOB 

 
Páchatelia sa v rozpore so skutočnosťou predstavujú ako pracovníci, 
zástupcovia rôznych inštitúcií – ako pracovníci elektrárni, Sociálnej 
poisťovne,  plynári, upratovacie služby a pod) pričom sa zameriavajú 
prevažne na osoby vyššieho veku často trpiace rôznymi zrakovými 
poruchami,  stareckou demenciou  a podobne, ktorým uvedú že: 
 

 vracajú preplatok, avšak nemajú nižšiu hotovosť (vracajú napríklad sumu 
200 eur, ale pri sebe majú iba celú 500 eurovú bankovku a žiadajú vydať 
zostatok). K poškodenému sa správajú veľmi priateľsky, využijú 
nepozornosť poškodeného a zoberú výdavok ako i ponúkanú sumu, ktorú 
mali vrátiť, 

 
 majú rôzne nedoplatky(elektrika, voda, plyn, rozhlas a televízia a podobne), 

čo sa však nezakladá na pravde, 
 

 ponúkajú vykonať výmenu rín alebo vykonanie iných prác na dome za 
výhodných cenových podmienok – potom často nasilu vykonajú uvedené 
práce, ktoré sú nekvalitné a z nekvalitných materiálov, prípadne nedokončia 
prácu, vyžiadajú si vyššiu odmenu za prácu ako na začiatku sľubovali, 
niekedy  vyvíjajú nátlak, aby im zaplatili vyššiu sumu ako pôvodne 
požadovali, čomu osoby vyššieho veku poväčšine podľahnú, 
 

 predstierajú, že sú pracovníkmi humanitných organizácií, ktoré sa snažia 
finančne pomáhať seniorom a telesne postihnutým osobám, pričom ich buď 
podvedú alebo využijú nepozornosť a poškodených okradnú (idú 
s poškodeným a vidia, kde sa nachádzajú peniaze alebo cennosti , potom ich 
požiadajú, že potrebujú ísť na záchod, pričom spolupáchateľ upriami 
pozornosť na seba tak, aby osoba, ktorá chcela ísť na záchod mohla peniaze 
alebo cennosti nerušene ukradnúť), 

 



 

 sú smädní, trpia nejakou chorobou a potrebujú sa napiť napríklad vody 
s cukrom, aby sa tak dostali do domu alebo bytu, tu upriamia pozornosť 
poškodených na seba, spolupáchateľ alebo spolupáchatelia to využijú, 
prehľadajú možné miesta, kde by mohli cennosti schované a následne tieto 
ukradnú, 
 

 ponúkajú rôzne upratovacie služby osobám vyššieho veku, aby sa tak dostali 
do domu, bytu, tu upriamia pozornosť poškodených na seba, spolupáchateľ 
alebo spolupáchatelia to využijú, prehľadajú možné miesta, kde by sa 
cennosti mohli nachádzať a tieto následne ukradnú, 

 
 ponúkajú na predaj rôzny tovar, kde podobne ako v predchádzajúcom 

prípade upriamia pozornosť poškodených na seba, alebo týmto zakryjú 
pohľad napr. dekou, ktorú ponúkajú na predaj, tak aby sa spolupáchatelia 
dostali nepozorovane do domu alebo bytu a títo následne prehľadajú možné 
miesta, kde by mohli byť cennosti a tieto potom ukradnú, 
 

 ďalej sú to rôzni vykupovači železného šrotu, králičích kožiek a koží zvierat, 
peria, nábytku , starožitností a aj autobatérií, pritom využijú nepozornosť 
poškodených a následne tieto okradnú. V týchto prípadoch však ide 
najčastejšie o tzv. TIPOVAČOV, ktorí dávajú informácie 
spolupáchateľom, ktorí potom uvedené domy, chaty a byty vykradnú, 
 

 páchatelia si vytipujú  osoby vyššieho veku, ktorým uvedú, že ich deti majú 
zdravotné problémy a potrebujú od nich zakúpiť mobilný telefón 
s mesačným paušálom na meno poškodeného s tým, že tento mobilný 
telefón im budú splácať v mesačných splátkach, pričom oni nemajú na to 
peniaze a je to pre nich otázka života a smrti. Po zakúpení mobilného 
telefónu si ho  potom od poškodeného zoberú a k žiadnym splátkam 
nedôjde, pričom než dôjde k zablokovaniu ako telefónu tak aj paušálu minú 
väčšie sumy peňazí, 
 

 takisto si páchatelia vytipujú osoby vyššieho veku, ktoré požiadajú 
o založenie účtu v banke na meno poškodeného a k tomuto účtu ich 
požiadajú aj o kartu do bankomatu s PIN kódom. Po založení účtu na meno 
poškodeného si nechávajú posielať finančné hotovosti za sprostredkovanie 
rôznych služieb - predaj tovaru (mobilný telefón, fotoaparáty, kamery, 
sexuálne služby a podobne) a následne  tieto finančné prostriedky hneď 
vyberú, 

 
 organizujú rôzne predvádzacie akcie, kde po dlhšej prednáške o výhodnosti 

kúpy ponúkaného  tovaru potom predajú rôzne vysávače, odšťavovače 
ovocia a zeleniny, hrnce, masážne prístroje, pričom tieto výrobky sú 
niekoľkonásobne predražené. Súčasne robia rôzne tomboly, kde niektorí 
účastníci prednášky vyhrajú vyššiu finančnú hotovosť, ale jej odovzdanie je 



 

podmienené kúpu ďalších výrobkov, takisto predražených oproti cenám za 
obdobné výrobky, ktoré sú  bežne v ponuke na domácom trhu. Tieto 
predvádzacie akcie organizujú aj v susednej Českej republike, kde boli 
v súčasnej dobe zaznamenaných viacero obdobných prípadov. 

 
 
                                                      Obvodné oddelenie Policajného zboru v Myjave 
 


